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PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

Primeira Parte

Para cada uma das nove questBes desta primeira parte, seleccione a resposta correcta de entre
as alternativas que lhe sdo apresentadas e escreva na sua folha de respostas a letra que lhe
corresponde. Nao apresente cdlculos. Atencdo! Se apresentar mais do que uma resposta, a
questdo serd anulada, o0 mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

Cotacdo: cada resposta certa, +9 pontos; cada resposta errada, -3 pontos; questdo nédo
respondida ou anulada, 0 pontos. Um total negativo nesta primeira parte da prova vale 0 pontos.

H T z
1. O valor de lILTg) i1 ¢©
(A) —o0 (B) 0 ©1 (D) + o0
2. Seja f uma funcdo de dominio IR, contradominio | 1,4 [, continua e estritamente crescente.

Qual das afirmacdes seguintes € verdadeira, relativamente a equacao f(m) =27?

(A) N&o tem solugso. (B) Tem exactamente uma solug&o.
(C) Tem exactamente duas solugdes. (D) Tem mais de duas solugdes.
3. Seja g : R" — R afungéo definida por g(z) = In x.

No grafico da funcdo g existe um ponto onde a recta tangente é paralela & bissectriz dos
guadrantes impares.
Qual é a abcissa desse ponto?

(A) 0 ®) 1 ©) e (D) In?2
4, Considere a sucess&o de termo geral u, = sen (%)

Indique qual das afirmac¢des seguintes é verdadeira.

(A) (u,) é crescente (B) (u,) é decrescente
(C) (u,) € uminfinitamente grande (D) (u,) é limitada
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Considere, num referencial o. n. Oy, uma elipse de focos Fi (—3,0) e F»(3,0)
e cujo eixo maior tem comprimento 12 . Seja V' o ponto da elipse mais afastado de F} .
Qual é a distanciade F; a V ?

(A) 6 B) 7 (C) 8 (D) 9

Qual das condicdes seguintes define, num referencial o. n. Oxyz, uma recta paralela
ao eixo Oy ?

A) z2=1ANy=2AN2=3 B)z=2 Nz=1
C) z=y==x D)y=1

De dois vectores ? e ¢ sabe-se que tém ambos normaiguala 3 e que
7.7= -9 (7P .7q designa o produto escalar de " por q ).
Indique qual das afirmacdes seguintes é verdadeira.

=0 B)T-7=0
(D) O angulo dos vectores ' e ¢ é agudo

Os nimeros de telefone de uma certa regiéo tém sete algarismos, sendo os trés primeiros
123 (por esta ordem).
Quantos nimeros de telefone podem existir nessa regiao?

(A) 107 (B) 10* (C) 74 (D) A,

Lanca-se sucessivas vezes uma moeda portuguesa.
Qual é a probabilidade de serem necessarios pelo menos trés langcamentos, até sair a face
escudo?

(A) + B) + ©) + (D) <&



Segunda Parte

Nas questdes desta segunda parte apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os
calculos que tiver de efectuar e todas as justificacdes que entender necessarias.
Atencao: pode ser-lhe util consultar o formulario apresentado no final da prova.

1.

b)

Considere um triangulo rectangulo [ABCY, cujos catetos sdo [AB] e [BC].
Admita que se tem AB =1 e que x designa a amplitude do angulo BAC'.

C

A 1 B

Mostre que o perimetro do triangulo [ABC| é dado por

f(a:): 1+se?0i—g|c—cosx ’ xE]O,%[
Seja a €0, %[ tal que cos(% +a> = — %

Determine o valor de  f(«).

Recorrendo a fung&o derivada de f, mostre que f é crescente.
Interprete geometricamente este resultado.

Um péara-quedista salta de um helicoptero. Ao fim de algum tempo, o para-quedas abre.
Admita que a distancia (em metros) a que o para-quedista se encontra do solo, ¢ segundos
apos a abertura do para-quedas, é dada por

d(t) =840 — 6t +25¢~ 17t

Sabendo que, no momento em que o para-quedista salta do helicdptero, este se
encontra a 1500 metros do solo, determine a distancia percorrida em queda livre
pelo para-quedista (desde que salta do helicoptero até ao momento da abertura
do péara-quedas).

Utilize a calculadora para determinar, com aproxima¢éo ao segundo, quanto tempo, apos a
abertura do para-quedas, demora o para-quedista a atingir o solo. Explique como procedeu.
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Trinta soldados participam num exercicio. A Marina Santos é um dos trinta soldados.

E necessario escolher trés dos trinta soldados para ficarem de sentinela durante a noite.
Admitindo que a escolha é feita ao acaso, qual é a probabilidade de a Marina Santos ficar
de sentinela?

Apresente o resultado na forma de percentagem.

A figura abaixo representa uma piramide quadrangular regular, em referencial 0. n. Ozyz.

Abase [ABC D] da piramide é um quadrado
contido no plano xQy

Os pontos A e C pertencem ao eixo Ox

Os pontos B e D pertencem ao eixo Oy

O ponto P pertence ao eixo Oz

Sabendo que uma equagdo do plano ABP é 2x + 2y + z = 6, determine o volume
da piramide.

Justifigue que a recta definida pela condi¢éo % = % = z é perpendicular ao plano
ABP e contém a origem do referencial.

Determine uma equacéo da superficie esférica de centro na origem do referencial e que é
tangente ao plano ABP.
(Sugestéo: tenha em conta a alinea anterior.)

Formuléario

Volume da Piramide = % X Area da Base X Altura
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COTACOES

LT =T = o 81
Cada qUESLE0D CeIa .......cceeveeeieiiieeeeeeeeeeeeee e +9
Cada queStao errada.........cccccceevvveveiiiiiiieiiieeieeeeeee e, -3
Cada questdo ndo respondida ou anulada ............................ 0

Nota: Um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.

YT o LU T Lo = T = o (= 119
L e e e a e e e e e e 40
A) et ———————————————————————————————————————— 13
D) e ———— 13
o TP 14
PO P TP PPPPPPPPRPRR 23
) 10
D) ———— 13
PR PPPPRPPR 20
PP PPPPPPPRPPR 36
) 12
D) ——— 12
o 12
L1 1 PSSR 200
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